

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.748

Sábado 9 de Octubre de 1954

Precio del ejemplar: 80 céntimos

El Caudillo, rodeado en Valencia del entusiasmo y clamor popular

▲ Visitó el Museo Nacional de Cerámica y la Escuela de Deportes de la Iglesia

Seguidamente, inauguró el Colegio Mayor Universitario «Luis Vives»

Y asistió a la bendición de la Escuela de Capataces Arroceros de Catarroja

Esta tarde presidirá los actos de la coronación de la Virgen del Puig

Valencia, 9.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado esta mañana el Museo Nacional de Cerámica, instalado en el palacio del marqués de Dos Aguas. Le acompañaban los ministros de la Gobernación y del Aire; primer jefe de la Casa Militar; segundos jefes de las Casas Militar y Civil; gobernador civil de la provincia; presidente de la Diputación y otras primeras autoridades y personalidades, así como los ayudantes de servicio del Generalísimo. A la llegada del Caudillo un inmenso gentío que se había congregado frente al palacio prorrumpió en aplausos y vítores, entremezclados con las voces de «Franco, Franco, Franco».

Su Excelencia fué saludado y cumplimentado por el director del Museo don Manuel González Martí y los miembros del Patronato del mismo. El Caudillo recorrió las 16 salas de que consta el mencionado Museo y escuchó las explicaciones que sobre el proceso de esta magnífica instalación le dió el director del Museo, quien obsequió a Su Excelencia con unos volúmenes de su obra «Cerámica del Levante español».

VISITA A LA ESCUELA DE DEPORTES DE BENIMAR

A la salida del Museo el Generalísimo Franco fué entusiásticamente aclamado, dirigiéndose seguidamente a la playa de Nazareth para visitar las instalaciones de Benimar, Escuela de Deportes de la Iglesia, que patrocinó el arzobispo de Valencia.

Su Excelencia el Jefe del Estado fué recibido en Benimar por el arzobispo de Valencia, doctor Olaechea, obispo auxiliar doctor Argaya, director de las instalaciones, don Baltasar Argaya; monseñor Insalú, obispo consejero de los jóvenes de Acción Católica; el presidente del Patronato doctor Martí Mateu y otros miembros del mismo.

El Generalísimo Franco procedió a la entrega de trofeos a los vencedores en las recientes competiciones deportivas celebradas y a continuación recorrió las distintas instalaciones.

EN EL COLEGIO MAYOR «LUIS VIVES»

Desde Benimar se trasladó el Ge-

Los guardiasmarinos dominicanos agasajados en Cartagena

Cartagena, 9.—Los marinos dominicanos que desde ayer son huéspedes de la ciudad, han sido obsequiados con una fiesta en la gloria de San Francisco, en la que han participado los coros y danzas de la Sección Femenina de Murcia y de Alhama y un cuadro de folklore español. Los guardiasmarinos visitaron la Empresa Nacional Bazán.

A primera hora de la tarde, en el comedor de alumnos, los cadetes dominicanos de los tres ejércitos fueron obsequiados con un almuerzo al que asistieron las autoridades. Esta tarde, el R. C. de Regatas les ofrecerá un baile y, por la noche, el alcalde obsequiará en los salones del palacio municipal con una cena de gala a los marinos dominicanos.—Cifra.

¿Atentado contra Molotof?

▲ Explosión en unos talleres alemanes que acababa de visitar

Hamburgo, 9 (4 t.).—Una explosión se registró ayer en la gran factoría siderúrgica de Stalinstad en la zona oriental, media hora después que la visitara el ministro ruso de Asuntos Exteriores, Molotof, según se anuncia en fuente competente. La Policía comunista dió alerta inmediatamente y la explosión ha sido atribuida a una conjura contra el jefe soviético número tres, según afirma «Abendblatt», diario de Hamburgo, en una noticia fechada en Berlín.

RUIZ-GIMENEZ, A VENEZUELA

Fué despedido por varios ministros y miembros del Cuerpo diplomático hispano-americano

El ministro de Agricultura llega a Badajoz

Barajas, 9.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, ha salido esta tarde en avión para Venezuela, donde comenzará una visita a los países hispanoamericanos y asistirá al Congreso Iberoamericano de Educación y al segundo pleno de la U. N. E. S. C. O. Para despedirle acudieron al aeropuerto los ministros de Asuntos Exteriores, Comercio, Información, Industria y Hacienda; los embajadores de Venezuela, Ecuador y Perú; el Patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcalá; el presidente del Consejo de Estado; subsecretarios de Educación Nacional y de Comercio; directores generales del ministerio de Educación Nacional; gobernador civil, presidente de la Diputación y otras personalidades.

Con el ministro hacen el viaje su esposa; el rector de la Universidad Central, señor Laín Entralgo; el vicesecretario del Instituto de Cultura Hispánica, señor Hergueta, y el jefe de la Secretaría particular del ministro, señor Magariños.

Momentos antes de tomar el avión, el ministro pronunció unas palabras ante los micrófonos de Radio Nacional, en las que dijo que marchaba con un cargamento de ilusiones y de esperanzas y conciencia de la responsabilidad. Dijo que era el tercer viaje que hacía a Hispanoamérica—el primero de ellos fué como simple universitario; el segundo, como director del Instituto de Cultura Hispánica, y el tercero, como ministro de Educación Nacional y envío del Caudillo Franco—y añadió que esta es una prueba de la vinculación de España con los pueblos hermanos en la fe, en la lengua y en la estirpe.—Cifra.

CAVESTANY INSPECCIONARA EL PLAN BADAJOZ

Badajoz, 9.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, llegó acompañado del director general de Colonización, secretario gestor del plan Badajoz, director general de Obras Hidráulicas y presidente de la Comisión permanente de dicho plan, subdirector general de maquinaria del Instituto de Colonización y subdirector general de obras del mismo organismo.

El retraso de la llegada del ministro, anunciada para las once menos cuarto, ha obedecido al deseo del señor Cavestany de conocer en vuelo la marcha de las obras del plan Badajoz que piensa visitar, sobre las que estuvo volando hasta las doce y cinco minutos, momento en que aterrizó en el aeródromo el avión que le conducía. Instantes después de su llegada, el ministro continuó, por carretera, su recorrido por la provincia.

PRESTAMO de 225 millones a la Mancomunidad de Diputaciones

Madrid, 9.—El ministerio de Hacienda ha prestado su aprobación, por orden que publica hoy el «Boletín Oficial», a las estipulaciones concertadas entre la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común y el Banco de Crédito Local de España con fecha 27 de Septiembre último. Se concerta entre dicho Banco y la Mancomunidad de Diputaciones un nuevo empréstito por importe de 225 millones de pesetas, como ampliación del que regulan las estipulaciones suscritas en 28 de Noviembre de 1948.



Una princesita india, Atila de nombre, hija de un jefe indio, que ha entretenido más de una vez con su voz encantadora a millares de radiooyentes de la Broadcasting, con sus bonitas canciones

Valencia, luminosa, sonora, triunfal recibe al Caudillo

Valencia, 8. (Crónica telegráfica de José Montero Alonso).—El largo zig-zag del puerto de Contreras se inicia en tierras que son de Castilla todavía y se extiende en campos ya valencianos. Acaso el paisaje no ha sufrido un cambio profundo. La misma tierra roja, las mismas labores, las mismas masas de pinar y, sin embargo, hay un algo indefinible y cierto que hace ya distinta la decoración. Es, proyectándose sobre el aire, el espíritu levantino, su luz y su alegría, su sentido de la armonía y del color.

De pronto, en el itinerario de Franco hacia Valencia, el puerto de Contreras, sobre el punto que marca la divisoria entre una y otra provincia, ofrece una maravillosa escenografía en la que brillos y ritmos juegan alborozadamente los aros de la tarde de costumbre y se quiebran en luz, colorines y lentejuelas, las lentejuelas de los típicos trajes femeninos. Junto a éstos, multicolores y risueños, ponen su pincelada negra las blusas de los huertanos. Lluvia de flores a los pies del cortejo; vuelo de palomas en el neto cielo azul, y la música, ese magno acompañamiento lírico de todo júbilo levantino. Más de una docena de bandas aguardan allí en la unión de las dos provincias, la llegada del Jefe del Estado.

Ya apenas cesó la bienvenida musical a lo largo del trayecto, como no cesó tampoco la salutación de las banderas. Los varios kilómetros de cornisa del puerto estaban revidos por completo con los colores nacionales. Cuando aquellas blancas balconadas sobre la altura, pasado ya el puerto, desaparecían, las banderas seguían, sin embargo, pegadas esta vez a los árboles innumerables del camino. Estaban en los robles, en los pinos, en los olmos, ceñidas a los troncos oscuros, poniendo su alegría española sobre el paisaje de verdes que iban ensombreciéndose. Y así, a lo largo de todo el trayecto hasta Valencia, más de

un centenar de kilómetros con escolta de árboles engalanados. De vez en vez el vocerío de las multitudes arracimadas a uno y otro lado de la carretera: Utiel, San Agustín, Requena, Siete Aguas, Buñol, Chiva...

Las torres, las cúpulas de Valencia estaban a la vista envueltas en la fatiga del atardecer y el paisaje era ya un presentimiento urbano. Mazicos de adelfas en las márgenes del camino acentúan la bienvenida multicolor de Valencia a Franco. Levante es eso. El brillo y la canción como acompañantes de todo gozo. La batalla de flores, la falta policroma, el fuego de la noche de San José, la alegría de las músicas llenando la ciudad... Ese sentido se ha acusado ahora con apasionados acentos ante la presencia del Generalísimo.

Empezaba ya la noche cuando Franco entraba en la ciudad, y, sin embargo, la plaza del Caudillo, ante el Ayuntamiento, reverberaba con magnificencias de mediodía. Centenares de muchachas con trajes típicos, las pinetas y las joyas de la típica indumentaria regional semejaban una llamarada de luz en la inmensa plaza congestionada de gentío. Era toda una ciudad bajo fiebre de españolismo lanzada frenéticamente a una gran alegría sonora en la que se mezclaban el clamor de los vítores y el volteo de las campanas.

El júbilo alcanzó su grado máximo en la plaza de Tetuán, ante Capitanía. Valencia sabe cantar, y conociendo esta facultad suya, cabe imaginar lo que sería, en aquella plaza en la que literalmente no se podía dar un paso, escuchar a millares de gargantas las viejas estrofas de la guerra y de la paz. En días oscuros aquella música prometió a España que volvería a reír la primavera y que en la patria empezaría a amanecer. Valencia ve hoy que la promesa hecha en unos días dramáticos, en unos días de alba ensangrentada, es una realidad cumplida. Como en la estrofa clásica, la nueva vida española "ya muestra en nuestra esperanza el fruto cierto". Un orfeón gigantesco, un orfeón de millares de voces, cantaba a los pies del Jefe del Estado. Arriba, en el balcón de Capitanía, Franco hubo de salir por cuatro veces, y su brazo se tendía a los valencianos en ademán de saludo y gratitud.

Al cabo de mucho tiempo el gentío fué dispersándose. Los cartelones de salutación se perdieron por las calles y callejas. Pero la ciudad, íntegramente en la calle, había cobrado un color nuevo. Ella que es clásicamente siempre color. Franco estaba allí, entre los muros de un edificio valenciano. Toda Valencia se sentía un poco centinela de su Caudillo. La ciudad entera estaba como en vela gozosa, por saber que Franco convivía con ella en una tibia noche de primavera en otoño.

El ministro conversó con el coronel Donald Durfee, director de una revista militar que se edita en español, con una publicación de más de seis mil ejemplares. El teniente general Muñoz Grandes saldrá hoy para Fort Knox (Kentucky).—Efe.

El doctor Ayuso Marazuela, gran escritor y colaborador de varias revistas, entre ellas la segoviana «Cultura Bíblica», expresamos nuestra más sincera felicitación.

MUÑOZ GRANDES sale para Fort Knox

Fort Leavenworth (Kansas), 9.—El ministro del Ejército español, teniente general Muñoz Grandes, asistió a varias clases de la Escuela del Estado Mayor General y de mando del Ejército norteamericano.

El ministro conversó con el coronel Donald Durfee, director de una revista militar que se edita en español, con una publicación de más de seis mil ejemplares. El teniente general Muñoz Grandes saldrá hoy para Fort Knox (Kentucky).—Efe.

DON TEOFILO AYUSO, CONDECORADO

Zaragoza, 9.—A primera hora de la tarde, en el salón del trono del palacio arzobispal, el alcalde de Zaragoza ha impuesto la medalla de oro de la ciudad al prelado doméstico de Su Santidad y lector del Cabildo Catedral, doctor don Teófilo Ayuso Marazuela, como autor de la monumental obra científica «La vetus latina hispana», premio nacional «Francisco Franco».—Cifra.

N. de la R.—Con gran satisfacción nos hacemos eco de la grata noticia de que nuestro ilustre paisano ha sido galardonado con la Medalla de Oro de Zaragoza, que le ha sido impuesta

CRONICA DE LA CIUDAD

Después del incendio declarado ayer tarde en el Hospital Militar, tiene que estar uno, forzosamente, mitad por mitad, triste y alegre. Triste, porque un suceso así, en el que afortunadamente nada grave ha habido que lamentar, aparte de las pérdidas sufridas por el edificio, tiene que sentirse; pero alegre, a la vez, porque una vez más han demostrado los bomberos de la capital que ellos son capaces de realizar cuanto logran los de otros lugares. Con ellos colaboraron entusiasta y eficazmente las tropas de guarnición en la plaza, y entre todos se logró reducir el incendio, que amenazaba con una expansión que habría sido de fatales consecuencias.

Ha sido, pues, excelente su labor. Excelente para tranquilidad de todos los segovianos. Y a ello contribuyó también ese magnífico funcionamiento del coche-cisterna y de las bombas que se llevaron de los Centros militares.

Pero el suceso de ayer nos lleva a hacer una pequeña consideración. No somos técnicos y no sabemos las posibilidades que puede haber de lograrlo, pero ¿no podría dotarse a los bomberos de mangas que tuvieran un mayor diámetro de boca que las actuales con las que, como es de suponer, se lograría un mayor efecto, dado que la fuerza y brío del agua sería mucho mayor? Las mangas que trajeron los bomberos de Madrid reunían estas características, y su efectividad era notoria. Creemos que la cosa merece ser estudiada.

Por otra parte, los bomberos deberían vestir adecuados uniformes para esta clase de trabajos, los que contribuirían a darles facilidades y al tiempo a dejarlos desarrollar con mayor efectividad su actuación, pues va diferencia de estar trabajando con un mono calado, a hacerlo con traje adecuado por el que el agua resbala sin llegar a mojar el cuerpo.

Reiteramos nuestra felicitación a cuantos colaboraron en la extinción, militares y paisanos y muy especialmente al Cuerpo de bomberos por su notable y decisiva actuación.



Información Local

A UN MILLON Y MEDIO DE PESETAS ASCIENDEN LAS PERDIDAS ORIGINADAS POR EL INCENDIO DEL HOSPITAL MILITAR

Dieciocho horas ininterrumpidas han estado trabajando los bomberos de la capital en la extinción

▲ A las 9,15 de la noche llegó un coche del Parque de Madrid y a las doce un camión con material que le seguía, pero que sufrió una avería en el camino

Próximamente a las once y media de esta madrugada ha quedado extinguido el incendio que ayer tarde se declaró en el Hospital Militar. No obstante, los bomberos que llegaron de Madrid han continuado trabajando, junto a los de nuestra capital, hasta poco después de las siete, en que aquellos comenzaron a recoger su material, emprendiendo el regreso a la capital.

Como ampliación a nuestras noticias de ayer, podemos informar a nuestros lectores que el equipo de rayos X y todo el material quirúrgico y de otras salas, pudo ser puesto a salvo, habiéndose logrado sacar también en los primeros momentos cien litros de éter que se guardaban en la farmacia y las existencias de

alcohol, gracias a lo cual pudo evitarse que estos líquidos, con su inflamación, hubieran originado la consiguiente explosión.

INSTALACION DE FOCOS

Varios obreros de la Eléctrica Segoviana que se encontraban trabajando en lugares próximos al Hospital, acudieron inmediatamente, procediéndose a dejar sin corriente eléctrica aquel sector, en previsión del corte de cables que habría de efectuarse, como en realidad se verificó.

Más tarde, cuando ya la luz solar se había extinguido totalmente y los trabajos para combatir el incendio se hacían difíciles en la oscuridad, los operarios de Electrodo instalaron tres focos, dos en las salas más próximas al Hospital y otro iluminando la fachada principal, con lo que se pudo trabajar con mayor desenvoltura.

LLEGAN LOS BOMBEROS DE MADRID

A las nueve y cuarto en punto llegó frente al Hospital un coche motobomba del Parque de Bomberos de

España. Mientras, los bomberos de Segovia siguieron hasta las once y media en el lugar del suceso para dominar los focos que siempre vigilan a un incendio de la magnitud del que nos ocupa, permaneciendo vigilantes y haciendo uso frecuentemente de las mangas para ahogar los bríos que por algunos puntos del edificio surgían.

Madrid, con ocho de ellos que inmediatamente y bajo las indicaciones que de la situación les hizo el arquitecto municipal, señor Fernández Vega, se pusieron a colaborar en la extinción.

Como los bomberos de Segovia estaban actuando desde su llegada con seis tomas de agua, para alimentar a la motobomba cedieron a sus colegas madrileños dos de ellas, con lo que comenzaron inmediatamente su trabajo.

Alrededor de las doce de la noche llegó el camión que con más bomberos y diverso material, seguía a la

motobomba, pero que por haber sufrido una avería en el puerto y posteriormente un despiste, llegó con tan notable retraso.

TRASLADO DE ENSERES AL REGIMIENTO

Como ya comunicábamos ayer tarde, los enfermos fueron trasladados al Regimiento, en donde se habilitó un pabellón para establecerles adecuadamente, encontrándose también alguno de ellos en clínicas particulares.

Los camiones del mencionado Regimiento estuvieron haciendo viajes constantemente para trasladar al cuartel todos los enseres que habían sido sacados del Hospital.

AUTORIDADES Y CUERPOS

Además de las autoridades y fuerzas que ayer mencionábamos se encontraron desde un principio en el lugar del suceso los comisarios e inspectores de Policía y el personal de la Cruz Roja al mando de sus jefes, como asimismo la ambulancia del Instituto Provincial de Sanidad y a los que en nuestra información de ayer omitimos en un lapsus perfectamente justificado dado la premura del tiempo.

También se personaron el general Sánchez Gutiérrez y el ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Sagredo, así como los jefes, oficiales y suboficiales de los centros militares y otras varias personalidades de la capital.

A la una de la madrugada y encontrándose en el lugar del suceso el gobernador militar y coronel de la Academia de Artillería, señor Aymérich y el coronel primer jefe del Regimiento, señor Alvarez Campana, llegaron, procedentes de Madrid, un coronel de Ingenieros, un teniente coronel de Sanidad y un comandante de Construcciones Militares, que fueron informados detalladamente de lo ocurrido.

LAS PERDIDAS

A las once y media de esta mañana ha quedado completamente extinguido el incendio, habiéndose retirado ya el Cuerpo de Bomberos de nuestra ciudad, en vista de que los posibles focos o bríos habían quedado localizados.

Ha quedado totalmente destruida la cubierta del edificio, así como los forjados del ángulo sur de las dos plantas superiores del mismo, calculándose las pérdidas en un millón y medio de pesetas, aproximadamente.

LOS HERIDOS

Cinco personas han resultado heridas durante los trabajos de extinción. Tres de ellas de carácter leve y otras dos con heridas de más consideración. Son éstas el teniente farmacéutico señor Castro, que padece probable fractura de costillas; y un bombero de Madrid, que fué asistido por el capitán médico señor Velasco y que padece una contusión en el maleolo del pie derecho.

LA EFICAZ INTERVENCION DE LOS BOMBEROS

Hay que elogiar forzosamente a cuantos, militares y paisanos, contribuyeron con su esfuerzo verdaderamente ejemplar a la extinción del incendio y a poner a salvo los enseres existentes en el interior del edificio, pero muy primordialmente hemos de ensalzar la labor denodada de los bomberos de la capital que, a las órdenes del arquitecto municipal señor Fernández Vega, han trabajado las dieciocho horas casi sin interrupción, haciendo alarde de verdadero arrojo y decisión para exterminar el incendio, que ellos solos consiguieron dominar, pues cuando llegaron los bomberos de Madrid ya estaba localizado totalmente, habiendo permanecido todos durante el largo espacio de tiempo citado, en servicio, con la excepción de unos pocos minutos que emplearon para, turnándose, poder cenar, a las dos de la madrugada. Ha sido, pues, muy meritoria su intervención en este incendio, lo que nos satisface proclamar como en justicia su labor merece.

JUNTA PROVINCIAL REGULADORA DE PRECIOS Y MARGENES

Reunida ayer la Junta Provincial Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales, y expuesta la situación actual de los diferentes mercados, se acuerda que para la semana del 10 al 16 del corriente rijan los mismos precios que en la semana anterior en todos los productos.

Semilla evangélica

DOMINGO XVIII DESPUÉS DE PENTECOSTES

Paralíticos del espíritu

EVANGELIO DE LA MISA. (San Mateo, IX, 1-8).—En aquel tiempo, Jesús andaba por la ribera del Tiberides y subiendo a una barca atravesó el lago y llegó a su ciudad de Cafarnaúm. Y al punto le presentaron un paralítico echado en su camilla. Viendo Jesús la fe de los hombres que le llevaron al paralítico, dijo al enfermo: Confía, hijo, se te perdonan los pecados. Algunos escribas allí presentes dijeron para sí: Este hombre blasfema. Y conociendo Jesús los pensamientos de los escribas, les dijo: ¿Por qué pensáis mal en vuestros corazones? ¿Qué es más fácil, decir se te perdonan tus pecados, o decir: levántate y anda? Pues para que veáis que el Hijo del hombre tiene potestad de perdonar los pecados: Levántate—dijo al paralítico—, toma tu camilla y vete a tu casa. Y el paralítico se levantó al momento y se marchó a su casa. Y viéndole la multitud, todos se asombraron y glorificaron a Dios, que había dado tal poder a hombres.



de nuestros pecados y oír luego las mismas palabras de perdón que sanaron al paralítico curado por Jesús,

recobramos el movimiento del alma con relación a Dios y vuelve la serenidad a nuestra conciencia con nuevos arrestos de vitalidad activa y fecunda por el poder divino de la gracia.

Tú, lector, acaso estés paralítico del espíritu. ¿Cuántos años llevas tendido en tu indolencia? ¿Cuánto tiempo ha transcurrido desde que el confesor te dijo la última vez, como Jesús al paralítico de Cafarnaúm: «Se te perdonan los pecados»? Ahora tal vez estás intranquilo, inquieto, con la conciencia torturada o entristecida. ¿Quieres remedio? Acude a Jesús por ministerio del sacerdote. No lo dejes para mañana. Ahora mismo levántate y anda.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES DIEZ PALABRAS, 5,00 PTA. Cada palabra máx. 0,40

ALQUILERES LA MEJOR compra, una máquina de coser. La mejor máquina, una Wertheim, Wertheim, Wertheim. San Francisco, 23.

ALQUILERES BICICLETAS «Dab». Al contado y a plazos. Cecilio Martín. Turégano.

ALQUILERES COCHE. Se vende furgoneta Renault, 8 HP., a toda prueba, bien de precio. Razón: Gestoría Sancho. Colón, 5.

ALQUILERES PELUQUEROS: Vendo instalación completa, sillones americanos. Ruiz. Juan Bravo, 23.

ALQUILERES VEZA negra forrajera, seleccionada. Antonio Sanz. Teléfonos 2686 y 2642. Segovia.

ALQUILERES BICICLETA de paseo, se vende. Calvo Sotelo, 4, tercero.

ALQUILERES CUBAS 23 cántaras, vendo. Nicolás Moreno, en Coca.

ALQUILERES TABLON y madera en rollo, de chopo seco, en pias de 10 y 11 metros largo y 25 cms. de diámetro, vendo Andrés Sastre, en Coca.

ALQUILERES VENDO, en calle Velarde, 472 m². 205 edificados. 375.000. Razón: Sr. Niño. San Vicente Ferrer, 12.

ALQUILERES VENDO maderas de chopo, desde nueve metros. Rufino Ayuso. Garcillán.

ALQUILERES MAQUINAS punto, últimos modelos, precios fábrica, de 70 cm., 10.000 pesetas; de 80, 11.000. Garantizadas. Agujas a 1,25. Rematadoras, oviadoras mecánicas, etc. Necesitamos vendedores. «Gilroch». Mayor, 32. Madrid.

ALQUILERES MAQUINAS punto, de rematar y de medias, últimos modelos, Contado, plazos, Elegancias «Margot». Montero Calvo, 2. Valladolid.

ALQUILERES AVICULTORES: Pienso completo para gallinas «La Ponedora», molido o en granulos. Inmejorables resultados. Pedid folletos. Hijos Abel González, Valladolid.

ALQUILERES AUTOMOVILISTAS: Para la adquisición de baterías a precios más ventajosos, en Accesorios La Unión.

ALQUILERES RADIO Villa. Vende aparatos de radio. Isabel la Católica, 8.

ALQUILERES VENDO molino maquilero, tres pares piedras, motor aceite pesado 28 HP. Crosley, con toda la finca. Razón: Marcos Martín. Acuerdo, 37. Tel. 24-25-19. Madrid.

ALQUILERES MAQUINAS punto, guías hilos, seis tensores, colores rodamientos, adaptables a motor. Casa Coca. Espoz y Mina, 13. Madrid.

ALQUILERES DEPOSITADA yegua pelo rojo, más de la cuerda, marco seguro lado izquierdo, derecho V; potra más de año, roja. Pablo Gómez. Torrecaballeros.

ALQUILERES SUIZA del segundo, con o sin cría, vendo, Eulogio de la Mata. Chamberí. San Ildefonso.

ALQUILERES VACA de labor cinco años, buen tamaño, vende Hermenegildo Sanz, Fuente-pelayo.

ALQUILERES POR DEJAR labranza, se venden dos machos romos cuatro y cinco años, cuatro y cinco dedos, toda prueba. Mariano Sanz, Garcillán.

ALQUILERES GANADOS

ALQUILERES Día 19: Lote 1.º Número de pinos, 2.326; metros cúbicos de madera, 1.395,082; tasación total, 591.365,38 pesetas; cupo de traviesas, 279,915 metros cúbicos, que importan pesetas 71.221,37.

ALQUILERES Día 20: Lote 2.º Número de pinos, 3.892; volumen total 1.661,913 metros cúbicos; tasación total, pesetas 667.055,37; cupo de traviesas 332,283 metros cúbicos, que importan pesetas 84.844,08.

ALQUILERES Día 21: Lote 3.º Número de pinos, 1.519; volumen total, 1.658,871 metros cúbicos; tasación total, pesetas 702.778,03; cupo de traviesas 331,674 metros cúbicos, y su valor pesetas 84.663,11.

ALQUILERES Las proposiciones para cada subasta y lote se presentarán hasta el día inmediato anterior inclusive, en las horas hábiles de oficina.

ALQUILERES El anuncio con más detalle se ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 23 de Septiembre último.

ALQUILERES El Espinar, 5 de Octubre de 1954. El alcalde, A. Calvo

SEGOVIA RELIGIOSA

En Santo Domingo

Continúa el mes consagrado a la Virgen del Rosario. Mañana domingo la misa solemne, a las ocho. A las doce, junta de terciarios. A las cinco de la tarde, junta de celadoras del Rosario, y a las seis, la de novicias de la V. O. T.

La novena radiada comenzará el sábado 16.

En el Seminario Conciliar

Mañana, domingo, a las nueve, se oficiará en la iglesia de este Seminario Conciliar una misa solemne.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 681,3 m/m. Dirección del viento: NE. Fuerza del viento: 45 Kms. hora. Temperatura máxima: 16,2°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 681,8 m/m. Fuerza del viento: 8 Kms. hora. Temperatura mínima: 4,8°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 50 pesetas, número 820. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 20.

La Organización de Ciegos pide su colaboración a todos los segovianos, mediante la compra del cupón Pro-Ciegos.

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION DE PINTURA

Ayer tarde, y en el Palacio de Archivos y Bibliotecas, tuvo lugar la inauguración de una exposición de óleos que presenta el pintor José González Gutiérrez.

Consta la exposición de 22 cuadros inspirados en motivos segovianos la mayor parte, contando también con varios bodegones.

Estará abierta hasta el próximo viernes, día 15, pudiéndose visitar todos los días, de siete a nueve de la tarde, excepto mañana domingo, que será de doce a dos.

TRIUNFO LITERARIO DE UNA ESCRITORA SEGOVIANA

En el certamen literario celebrado en honor de Nuestra Señora del Turra, Patrona de Olot (Gerona), ha sido premiada la escritora segoviana Rafaela Fisac por su trabajo: Prosa lírica, «Paloma sobre el volcán».

Reciba doña Rafaela Fisac nuestra más cordial enhorabuena.

28-28

Llame el lunes, en horas de comercio, a este número y pida un reloj de bolsillo, pulsera o pared. Enseguida recibirá la visita de un agente de ventas con un extenso muestrario. Por su llamada no contrae compromiso de compra.

Certina, Masago y otras marcas de máximo prestigio pueden solicitar a nuestro departamento comercial de ventas a domicilio.

Si no tiene teléfono, escriba.

Relojería ATALAYA

Avenida Fernández Ladreda, 6

PUBLICIDAD RACS

Información Local

CUATRO NUEVOS JUGADORES FICHADOS POR LA GIMNASTICA SEGOVIANA

Mañana se desplazarán a Zamora

Como ampliación a las tantas difusas noticias que ayer dábamos a nuestros lectores sobre las gestiones que realizaba la Directiva de la Gimnástica Segoviana para la adquisición de nuevos jugadores con destino a reforzar el club azulgrana, podemos notificar hoy a nuestros lectores que se han llevado a cabo todas ellas favorablemente, habiéndose logrado la ficha de un guardameta del Marconi —que ayer ya anunciábamos como seguro— llamado Jesús Pérez Arenas. Además de él, ayer ultimaron en Madrid los directivos gimnásticos el fichaje de Sebastián Miranda Hernández, que ha jugado en el juvenil del Real Valladolid; Samuel Domínguez, que en la pasada temporada figuró en el Oporto, club de Primera División de Portugal; y Juan Herrera Jaro, a quien ya conocen nuestros aficionados por haber actuado en El Peñasal con el Zamora en el partido jugado el presente año con motivo de las ferias y fiestas de la ciudad.

Y como en la Federación han quedado ultimados todos los trámites del fichaje, mañana se desplazarán estos jugadores, junto con los demás del equipo, a Zamora, en donde es muy posible se presente la alineación que a continuación reseñamos: Pedrín

(Arenas); Valentín, Palomo, Costa; Torralba, Inaraja; Herrera, Jaro, Domínguez, Miranda, Saugar.

Y con esto, a esperar que ya cambien las cosas un poquito y se pueda hacer algo de provecho en Zamora. Que vendría «de perillas» para todos y muy especialmente para los aficionados, los que, y dicho sea de paso, no han de olvidar que su colaboración resulta absolutamente imprescindible.

MAÑANA, PARTIDO DE BALONCESTO

Comienza mañana el Campeonato Regional de Baloncesto en cuyo grupo primero de la Segunda Categoría intervienen los equipos de la Gimnástica Segoviana y el Imperio del Frente de Juventudes.

El primero tendrá que desplazarse a Madrid para jugar con el Parque Móvil, y el Imperio se enfrentará en Segovia, en el campo de la Sección Femenina, y a las doce y media, al Hogar del Cuartel de la Montaña, de Madrid.—P.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María del Carmen Plácida Álvarez Gómez hija de Irene María Peña, hija de Lázaro y neo y de Carmen, y María del Carmen Julia.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

HERIDO GRAVÍSIMO en accidente de tráfico en CUELLAR

En el kilómetro 59 de la carretera de Segovia a Cuellar, y a uno aproximadamente de esta última localidad ocurrió ayer, a las once de la mañana, un grave accidente de tráfico, de resultados del cual se halla en extrema gravedad el practicante e industrial de dicha villa don Inocencio Fernández Fernández.

Cuando el camión propiedad de don Angel Tabuelca, industrial también de Cuellar, se dirigía, al parecer, a Valencia, a la altura del convento de Santa Clara y en el cruce allí existente apareció en una motocicleta don Inocencio, quien, no pudiendo ya frenar la máquina, fué a estrellarse contra la parte trasera del camión, produciéndosele gravísimas heridas.

Trasladado rápidamente a la clínica de don Enrique Ortega, se le apreciaron dos fracturas en la cabeza y roturas en un brazo, en una pierna y de varias costillas, lesiones que le fueron calificadas de pronóstico gravísimo.

El herido quedó hospitalizado en dicha clínica y su estado hoy, sábado, continúa siendo de extrema gravedad.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Felipe Gallego, Juan Bravo, 47, y doña María de la Peña Barbero de la Serena, José Zorrilla, 45.

Para mañana, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6 y la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

TRIUNFAL RECIBIMIENTO AL CAUDILLO EN VALENCIA

(Viene de la página 6)

entusiastas aclamaciones del gentío, que no cesaba de vitorearle.

Poco después el Jefe del Estado pasó a la bellísima aula capitular del antiguo convento de Santo Domingo, nuevo salón del trono de Capitanía, donde se encontraban los generales, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de la guarnición, que acogieron su presencia en posición militar de firme. El Generalísimo ocupó el sillón del trono, situándose a ambos lados los ministros y demás autoridades y personalidades.

El capitán general de la tercera región, don Joaquín Ríos Capapé, pronunció una alocución, en la que saludó a Su Excelencia en nombre del Ejército, y señaló la gratitud y admiración de éste hacia el Jefe del Estado.

«Hoy España—dijo—se siente orgullosa de vuestro mandato, y todos los generales, jefes y oficiales nunca hemos vestido los uniformes con más orgullo que con vuestro caudillaje, ni nos hemos senti-

do más orgullosos de ser españoles. Yo os ruego, mi general, que no dudéis jamás de la adhesión y de la disciplina férrea de este Ejército».

Dios os bendiga—terminó diciendo el general Ríos Capapé— una larga vida, tan larga como yo os deseo, para mayor prosperidad de España y para el bienestar de todos los españoles».

El Caudillo contestó agradeciendo la lealtad y adhesión expuestas por el capitán general, exhortando a la guarnición a que perseveren en ellas para mantener la unidad entre todos los españoles.

A continuación, Su Excelencia el Jefe del Estado estrechó la mano de todos los generales, jefes y oficiales reunidos en la sala capitular, siendo objeto de un efusivo agasajo de despedida, con vítores y demostraciones de ferviente patriotismo.

Después, Su Excelencia el Jefe del Estado se retiró a sus habitaciones del palacio de Capitanía. Durante largo rato siguieron en la calle los vítores y las aclamaciones al Caudillo por parte del gentío allí estacionado. Citra.

LA U. N. E. S. C. O. estudia la influencia de los medios de información en los niños

París, 8.—La influencia ejercida sobre la niñez por la prensa y otros medios de información, ha sido analizada por diversos técnicos consultados por la U. N. E. S. C. O. y, de acuerdo con tales opiniones, el director general de este organismo recibió instrucciones para consultar con las secciones de psicología y pedagogía de los Estados miembros y de los organismos internacionales competentes, la conveniencia de crear una entidad que estudiara el caso en sus múltiples aspectos.

El resultado de tal encuesta figura en un informe que se presentará a la próxima Conferencia general de la U. N. E. S. C. O. en Montevideo.

La evolución de los órganos de información para los niños ha cobrado importancia en los últimos treinta años. Al extenderse la escuela, nos hallamos con ejemplos característicos de un gran desequilibrio entre los medios de cultura que poseen los lectores o espectadores y los programas y textos que se ponen a su alcance.

La Conferencia general estudiará el informe del director general y adoptará el acuerdo correspondiente.

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) diez palabras y comprobará la eficacia del mismo.

Más Victorias de las MOTOCICLETAS M. V.

CAMPEONA DEL MUNDO V Gran Premio de España (Circuito de Montjuich)

Vencedor absoluto, Dikie Dale, sobre M. V., a 107,707 Km. p. h. Clase 500 c. c.

1.º Dikie Dale, M. V.
3.º Nello Paganni, M. V.

Clase 125 c. c.

2.º Roberto Colombo, M. V.
5.º Arturo Farugues, M. V.
6.º Gabriel Corsin, M. V.

Vuelta más rápida: La 6.ª de Ubbiali, con M. V., a 106,595 kilómetros por hora (récord) Delegación en Madrid:

MOTOCICLETAS M. V.
Blasco de Garay, 94
Representante en Segovia:
CARLOS LOPEZ ALBA
Plaza Sta. Eulalia, 9.—Tel. 13-65

Races

MANTAS

Nuestro depósito de mantas ofrece el más extenso surtido de calidades y estilos

Casa Fermin
Cervantes, 21

Visite mañana nuestros escaparates

MUY ILUSTRE AYUNTAMIENTO DE EL ESPINAR (Segovia)

Subasta de maderas

A las once horas de los días 26, 27 y 28 de Octubre actual se celebrarán en este Ayuntamiento las siguientes subastas de aprovechamientos forestales del monte «La Garganta»:

Día 26.—Lote 1.º: Número de pinos, 1.198; volumen total, 1.785,457 metros cúbicos de madera; tasación total, 865.325,41 pesetas; cupo de traviesas, 357,091 m/c.; valor traviesas, 91.155,05 pesetas.

Día 27.—Lote 2.º: Número de pinos, 2.650; volumen total, 2.177,903 metros cúbicos; tasación total, pesetas 1.055.519,75; cupo de traviesas, 435.509 m/c.; tasado en III.190,98 pesetas.

Día 28.—Lote 3.º: Número de pinos, 2.454; volumen total, 2.236,958 metros cúbicos; tasación total, pesetas 1.084.146,72; cupo de traviesas, 447.390 m/c.; valorados en pesetas III.200,77.

Las proposiciones para cada subasta y lote se presentarán hasta el día inmediato anterior inclusive, en las horas hábiles de oficina.

El anuncio, con más detalles, se ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 23 de Septiembre último.

El Espinar, 5 de Octubre de 1954.
El alcalde, A. Calvo.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo Rayos X
Horas de consulta: De 12 a 2
Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo Rayos X
Consulta diaria Segovia
San Francisco, 36, 2.º
Teléfono 1324

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049, Domicilio 1302

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral., B
Teléfono 1841 Segovia

DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio del Banco Castellano)
Segovia, Teléfono 2009

LUIS BORREGUERO SIERRA
Medicina general. Reumatismos
Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6
Dr. Velasco, 17. Tel. 2201. Segovia

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Segovia, Teléfono 2811

TOMAS ALONSO
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta: Jueves, de diez a dos y de tres y media a seis
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º
Segovia

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirujía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón Rayos X
Consulta diaria
De 11 a 1.—San Clemente, núm. 7

DR. ESCUDERO VALVERDE
Especialista en enfermedades nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental del Instituto Provincial
Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2. Juan Bravo, 2
En Madrid: Sanatorio y consulta, en Serrano, 52. T. 267520

JOSE M.ª VINUESA
Odontólogo. Rayos X
Consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 7
Corpus, 7. Tel. 1439

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirujía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia Roble, 1. Telf. 1381

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia
Teléfono 2713

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ
Del Hospital Militar
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4
Independencia, 3, pral, Segovia

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
TEMPORADA DE ORO DOMINGO, a las 4,30, 7,30 y 11
Las más trepidantes aventuras por los mejores protagonistas del cine mundial:

EL PRISIONERO DE ZENDA
Color por TECHNICOLOR NUEVA
JARD THORPE - Productor PANORAMA S. BERMAN

De complemento se pasará el No-Do núm. 2 en colores, exclusivo de esta Empresa.

CINE JUAN BRAVO
DOMINGO, 10, a las 4,30, 7,30 y 11 noche
Una espectacular leyenda de piratas que apasiona inolvidablemente de principio a fin:
YOLANDA
LA HIJA DEL CORSARIO NEGRO
Por May Britt y Renato Salvatory.
Tolerada menores
Martes: El Príncipe Gitano en BRINDIS AL CIELO
Lunes, último día RACES

CINE LAS SIRENAS
EMOCIONANTE EXITO Domingo, 10: 4,30, 7,30 y 11 noche
Un juego de audacia en el que se apostaba la vida:
UN GRITO EN EL PANTANO
Maravilloso technicolor. Tolerada menores
Por Jean Peters, Jeffrey Hunter y Constance Smith.
Nadie se atrevía a enfrentarse con los peligros del inexorable pantano
PUBLICIDAD ULTRALAS

Gran Sala de Fiestas "Las Sirenas,"
Inauguración de la temporada de bailes
Mañana día 10 y en función de 7,30 de la tarde, gran baile de sociedad amenizado por la famosa orquesta THE HAPPY BOYS
Entrada incluida consumición.
ULTRALAS

Cine Victoria
(La pantalla triunfal de Segovia)
Teléfono 29-36
Hoy: 7,30 y 10,45
Mañana: 4,30, 7,30 y 10,45
YO FUI ESPIA AMERICANA
MARTES, 12: «COMICOS».
VIERNES, 15: «LA ENIGMATICA SEÑORA LOVERLY». Greer Garson.
VIERNES, 22: «CAUTIVOS DEL MAL». Lana Turner, Kirk Douglas.
RACES

TERRAZA JARDIN Y PARQUE ALMIRA
Mañana domingo sección única de tarde
MAGNIFICAS ORQUESTAS
Entrada incluida consumición

Lea Vd. EL ADELANTADO

PUBLICIDAD RACES 29-00

MENDES - FRANCE TROPIEZA con dificultades serias en la Asamblea

El avión atómico

▲ FRANCIA inicia los estudios para su construcción

París, 8 (4 t).—Francia ha iniciado investigaciones sobre la obtención de un avión movido por fuerza atómica, que puede provocar una asombrosa transformación de toda la máquina militar, ha dicho el subsecretario del Aire Diomedes Catroux.

Hablando éste en una comida del Aero Club de Francia, dijo que la Comisaría francesa de la Energía Atómica está actuando en colaboración con un grupo de investigación científica militar.—Efe.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia

FUNDADA EN 1877

XXX Día Universal del Ahorro

31 de Octubre de 1954

Oficinas:

- SEGOVIA: Plaza de San Facundo, 4. Teléfono 17-05.
- CANTALEJO: Plaza del Generalísimo, 2. Teléfono 8.
- COELLAR: Plaza Mayor, 20. Teléfono 112.
- PRADENA: Calle de la Plaza, 24. Teléfono 3.
- RIAZA: Plaza de Franco, 14. Teléfono 33.

En el primer Congreso Internacional del Ahorro, que tuvo lugar en Milán, en el año 1924, se acordó la celebración anual en 31 de Octubre del **DÍA UNIVERSAL DEL AHORRO**

Son ya, pues, treinta años los que las Cajas de Ahorros del mundo, celebran esta fiesta de confraternidad y unión.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia, en íntima colaboración con todas las Cajas de Ahorros, y en especial con las españolas, se propone conmemorar el Día Universal del Ahorro, estimulando entre los segovianos la virtud del Ahorro, y con tal fin otorga a sus clientes los siguientes:

PREMIOS

1.º **Apertura de Libretas:** Toda Libreta de Ahorro que se abra en cualquiera de las Oficinas de esta Caja, durante el mes de Octubre (y en la de Prádena además desde su inauguración), gozará de una imposición inicial y gratuita de DIEZ pesetas.

Si la libreta que se abra es de un niño nacido en Octubre de 1954 la imposición inicial gratuita será de VEINTICINCO pesetas.

Si la indicada Libreta es indistinta a nombre de matrimonio contraído en el mes de Octubre de 1954, la imposición gratuita importará TREINTA pesetas.

2.º **Sorteo de premios entre todos nuestros clientes:** Todos los titulares de Libretas de Ahorro, que las tuvieran abiertas antes del 31 de Octubre de 1954, con alguna imposición en el curso de este año, participarán en el sorteo que tendrá lugar dicho día, con los siguientes premios:

1 (uno) de 2.500 pesetas.....	2.500 pesetas
1 (uno) de 1.000 "	1.000 "
1 (uno) de 500 "	500 "
1 (uno) de 400 "	400 "
1 (uno) de 300 "	300 "
9 (nueve) de 200 "	1.800 "
20 (veinte) de 100 "	2.000 "
34 premios por	8.500 "

3.º **Sorteo de premios a la Libretas en el Ahorro:** Los clientes de esta Caja, que tuvieran abierta sus Libretas antes del año 1951, y hubieren efectuado en ellas todos los años sucesivos alguna imposición, sin ningún reintegro, participarán en el sorteo anterior y en el de los siguientes premios:

1 (uno) de 500 pesetas.....	500 pesetas
2 (dos) de 250 "	500 "
2 (dos) de 200 "	400 "
11 (once) de 100 "	1.100 "
16 premios por	2.500 "

4.º **Libretas de Ahorro Infantil:** Participarán en los sorteos anteriores y también en el de VEINTE PREMIOS de VEINTICINCO pesetas, que tendrá lugar el día 31 de Octubre, siempre y cuando hubieren efectuado alguna imposición en su Libreta en el curso de este año.

5.º **Premios a estudiantes:** Se procederá a la entrega de CIENTO CUARENTA LIBRETAS con imposición inicial de VEINTICINCO pesetas, a todo niño de los Colegios o Escuelas de la capital o provincia, que abra una Libreta al menos con cantidad igual, siempre y cuando presente documentos de sus profesores que acrediten es acreedor a tal premio.

6.º **Premios para alumnos de la Escuela de Bellas Artes:** Se abrirán VEINTE LIBRETAS, con imposición inicial de CINCUENTA pesetas, a los alumnos que designe el profesorado de dicha Escuela.

7.º **Premios para obreros:** Apertura de DIEZ LIBRETAS, con imposición inicial de CIEN PESETAS, para premiar la mayor antigüedad de empleados y obreros al servicio de una Empresa y a propuesta de sus patronos.

8.º **Premios a la difusión del Ahorro:** Esta Caja agradecida a la labor que realizan los señores maestros segovianos, en la difusión del Ahorro además de las bonificaciones que les concede por las Libretas que por su mediación se abran, procederá a repartir entre quienes se hayan distinguido en esta labor difusora los siguientes premios: Uno de QUINIENTAS pesetas, otro de CUATROCIENTAS, otro de TRESCIENTAS, dos de DOSCIENTAS CINCUENTA, uno de DOSCIENTAS y cuatro de CIEN pesetas.

DONATIVOS A CLIENTES NECESITADOS

El día 31 de Octubre serán entregados uno de QUINIENTAS pesetas y otro de TRESCIENTAS pesetas, a las personas necesitadas que sean o hubieran sido clientes de esta Caja y que opr su ancianidad necesiten el auxilio que se les otorga. Las solicitudes de los interesados deberán ser presentadas antes del 25 de Octubre.

DESEMPEÑOS

Durante el mes de Octubre y hasta el día 25, se procederá al empeño gratuito de todas las papeletas del Monte de Piedad, que sean de empeño de ropas y por importe inferior a veinticinco pesetas, cuyos números finales sean el 30 ó el 54.

BECAS, SUBVENCIONES Y PREMIOS ESCOLARES

El día 31 de Octubre, se entregarán en las Oficinas Centrales de esta Caja, las cuarenta y tres mil novecientas pesetas, presupuestadas para este año para las atenciones indicadas.

NUEVA FABRICA DE HOJAS DE AFEITAR

percuta representante activo y serio, bien introducido en el ramo de perfumerías. Acompañar oferta con referencias al núm. 5194, Publicitas. Apartado 828. Barcelona.

Peritos alemanes y aliados estudian la redacción final del Tratado de soberanía y rearme

Cruewell, jefe supremo de la nueva Wehrmacht

Bonn, 8.—Los peritos alemanes occidentales y aliados se han reunido aquí por primera vez, en la Alta Comisaría británica, para iniciar la redacción final del Tratado que ha de devolver a la Alemania del Oeste su soberanía y que ha de permitirle el rearme.

El nuevo Tratado incluirá amplias secciones de los Convenios de Bonn, pero no la cláusula, muy criticada por los alemanes, de intervención aliada en caso de situación de excepción, en el interior de Alemania o fuera del país.

Las doce divisiones del nuevo Ejército alemán quedarán al mando del mariscal Juin en su calidad de comandante en jefe del sector central del Mandó europeo de la N. A. T. O.

El mariscal vizconde Montgomery será el responsable de supervisar la instrucción de las doce divisiones alemanas una vez que éstas hayan quedado incluidas en la N. A. T. O.

Oficiosamente se anuncia que el ex general Ludwis Cruewell, que fué comandante del Afrika Korps, será el jefe supremo de la nueva Wehrmacht alemana. Actualmente trabaja en una empresa industrial del Ruhr. Se habla de que los ex generales Heusinger y Speidel ocuparán también altos cargos militares. Heusinger fué jefe de operaciones del Reich en la segunda guerra mundial, y fué destituido después del atentado contra Hitler. Speidel mandó el Estado Mayor de Rommel en Francia.—Efe.

Iturmendi preside la entrega de títulos en la Escuela Judicial

Madrid, 9.—El ministro de Justicia, señor Iturmendi, presidió ayer tarde, en la Escuela Judicial, la entrega de títulos a los 67 alumnos (jueces y fiscales) que han terminado el curso. Con el señor Iturmendi se hallaban el presidente del Tribunal Supremo, señor Castán Tobeñas; el director de la Escuela, don Manuel de la Plaza; el de Justicia, señor Samaniego; y el director del Instituto de Estudios, señor Arcenegui.

El ministro, al señalar la trascendental tarea del juez, hizo ver a los alumnos que a partir de ahora su responsabilidad es notoria, ya que les convierte en aquellos a quienes el Estado y la sociedad confían la más excelsa de las misiones: administrar justicia.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia

Subasta del Monte de Piedad

El próximo domingo, día 10, a las once de su mañana, se celebrará en el patio de operaciones de la Caja de Ahorros, con entrada por la plaza de San Facundo, la subasta de objetos vencidos del Monte de Piedad.

A PLAZOS
DESDE SU CASA PUEDE COMPRAR ESTOS ARTICULOS DE LA MEJOR CALIDAD EN LOS MEJORES PRECIOS, CON LA GARANTIA DE LA MARCA **ROTVAL**

PIDA FOLLETO GRATIS
ROTVAL-APART. 678-Madrid

LOS CENTROS de transformación, líneas eléctricas, etc., necesitan un Proyecto Facultativo para su aprobación oficial, de acuerdo con el Reglamento de 23-2-49 (B. O. 10 de Abril 1949). ULTRALAS se lo facilitará rápidamente. San Juan, 17.

(Viene de la página 6)
se suponía al principio. Los socialistas, en una reunión que anoche celebró el partido, han ofrecido a Mendès-France su apoyo con la condición de que reclame las siguientes concesiones en la negociación final:

- 1 Garantías férreas de que las contribuciones alemanas al Ejército europeo no significarán el renacimiento del Estado Mayor general alemán.
- 2 Refuerzo de los controles de armamentos sobre las naciones de la N. A. T. O. y del Pacto de Bruselas, en lo que se refiere a sus tropas del Ejército europeo.
- 3 Creación de un grupo que administre y equie a las fuerzas militares de las naciones-miembros en el Ejército europeo.

Los republicanos populares han accedido a seguir el ejemplo de los socialistas, después de elaborar una resolución separada que coincide con la socialista.

EL HEMICICLO, MEDIO VACIO

El debate de esta tarde se desarrolló con el hemiciclo medio vacío. Nadie parecía mostrar interés por los discursos.

En unas declaraciones a los periodistas, Mendès-France hizo saber que planteará la cuestión de confianza si es necesario para obtener libertad de acción.

Como fórmula de compromiso entre los dos extremos se ha presentado por tres ex ministros del Gobierno Mendès-France una «felicita» al Gobierno y le exige como premio de la

ratificación de los acuerdos de Londres:
a) Acuerdo sobre el pleito del Sarre.
b) Constitución de un consorcio europeo de armamento provisto de amplios poderes.
c) «Controles democráticos» de dicho consorcio y del organismo que se constituya al amparo del Pacto de Bruselas.
Mendès-France ha maniobrado en los pasillos para atraerse los votos de la minoría socialista, pero no se sabe si lo conseguirá.—Efe.

EL PRIMER MINISTRO CONTESTA A LAS INTERPELACIONES

Mendès-France ha contestado a las interpelaciones que le han sido formuladas. La Asamblea parece mostrar ahora más interés en el debate iniciado el jueves. Con un vaso de leche pasteurizada en la tribuna oradores, Mendès-France pidió la máxima atención sobre la cuestión alemana. Contestando a un diputado que le preguntó sobre lo que ocurriría al acuerdo de Londres si se unificaba Alemania, el jefe del Gobierno contestó: «Si la República federal alemana se anexiona a Alemania oriental, no puede considerarse exonerada de los compromisos que haya contraído anteriormente.»—Efe.

SE PREVE UNA APROBACION APLASTANTE EN EL SENADO NORTEAMERICANO

Washington, 8.—El senador Richard Russell ha predicho que el acuerdo de las nueve potencias en Londres sobre el rearme de Alemania occidental, será aprobado por una «mayoría abrumadora» cuando se presente ante el Senado.

AUTO-TRENES
Pegar Diesel!
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42



DECORATIVO... UTILITARIO...

Al construir su casa o al modernizar su hogar, Ud. desea lo más útil, lo más decorativo, lo más cómodo, lo de mejor calidad.

Cuando llegue el momento de proyectar su cuarto de baño y de seleccionar los aparatos que deben constituirlo, sin duda Ud. recordará que los Aparatos de Saneamiento "Roca" pueden ofrecerle lo que desea.

Efectivamente: Los Aparatos de Saneamiento "Roca" han sido proyectados con suma cuidado y fabricados con materiales seleccionados. Al adoptarlos, Ud. se asegura la instalación de unos aparatos realmente decorativos, utilitarios y de máxima calidad.

APARATOS DE SANEAMIENTO,

"Roca"

Solicite el folleto «CONFORT» donde hallará más detalles de los materiales de Saneamiento "Roca" 11-1.

Nombre _____
Calle _____
Población _____
Provincia _____



ORGANIZACIÓN EN TODA ESPAÑA

COMPANIA ROCA-RADIADORES

MADRID GAVA BARCELONA

EXPOSICIÓN: Alcalá, 61 FABRICAS, ALMACENES Y OFICINAS CENTRALES EXPOSICION: P.º de Gracia, 28

ALMACENES EN MADRID BILBAO LEON



Agricultura y Ganadería

GANADERIA, PASTOS, FERIAS Y MERCADOS

En Extremadura la especie lanar se mantiene "prodigiosamente" bien

Los precios no reflejan las perspectivas negativas de otoñada

Sobradamente comprenderán nuestros lectores que la situación de la ganadería no ha mejorado en las provincias centrales, meridionales y suroccidentales. Al contrario, ha empeorado en tierras de Castilla la Nueva, Andalucía y Extremadura. En esta última región —dice nuestro corresponsal en Mérida— la ganadería se mantiene "prodigiosamente" bien, pero se está generalizando el recurso de proporcionar pienso por haber terminado el aprovechamiento de las rastrojeras y estar "barridas" las dehesas. En tierras de Villanueva de la Serena, además de la carencia de pastos nos encontramos con que el arbolado bellotero carece prácticamente de fruto.

Son tan trementos los efectos de la sequía que bastantes encinas se están secando. Sin embargo, las cotizaciones siguen manteniéndose firmes en el índice a que habían llegado durante el mes de Septiembre.

Las dificultades que en muchas comarcas de la mitad meridional venían registrándose para proporcionar agua a los rebaños, alcanzan ya a zonas de las regiones centrales, incluso de la cuenca del Duero, como sucede en tierras burgalesas de Villaquirán de los Infantes, donde gran número de arroyos y manantiales se han secado.

LA LLUVIA ES NECESARIA
Bien clara es, como puede verse, la diferencia entre el comienzo de la actual otoñada y el de la precedente.

Tenemos, no obstante, la esperanza de que los temores en el sentido de que haya que sacrificar prematuramente un alto porcentaje de crías para garantizar mejor la supervivencia de las madres —temores expresados vivamente hace ocho días por nuestro servicio especial en Villanueva de la Serena, y aun por el del sureste de La Mancha— no lleguen a tener confirmación, ya que la abundancia de paja y de piensos de sostenimiento, a precios relativamente asequibles, permitirán el necesario respiro hasta que sobrevengan las

precipitaciones que tanto se hacen desear.

LAS NECESIDADES españolas de tractores agrícolas

A título de curiosidad reproducimos de «El Economista» lo siguiente:

«Según parece, España necesitará de 40 a 50.000 tractores agrícolas para el desarrollo normal de sus labores, y actualmente se cuenta ya con un parque de unos 20.000 en funcionamiento. Son precisos, por tanto, de 20.000 a 30.000 nuevos tractores, aparte de los de reposición, que se pueden cifrar en unos 2.000 anualmente en la actualidad.»

Se estima que la mayor parte de los tractores que faltan son de potencia media y pequeña, pues las fincas grandes que necesitan tractores también grandes están ya mecanizadas en su inmensa mayoría.

Para el próximo futuro habrá que considerar el respetable papel que pueden desempeñar en esta expansión de la motorización agrícola los nuevos tractores a construir en España.»

LA CABAÑA, EN BUENAS CONDICIONES

Todavía faltan unas semanas para que Octubre deje paso a Noviembre, mensajero de los descensos termométricos, y si en ese interregno las nubes se deciden a refrescar el suelo y el ambiente, no se habrían volatilizado todas las esperanzas. Por cierto que los rebaños trashumantes continúan todavía en las praderas centrales, donde se defienden, en espera de que desde las provincias meridionales transmitan mejores noticias para retornar a ellas, lo que en definitiva tendrán que hacer antes de que finalice Octubre con objeto de eludir todo lo posible el riesgo de que se vean sorprendidos durante la marcha por temporales de carácter invernal con los que siempre debe contarse en el último declive octubreño. En realidad, y en términos generales, pese a los pesares, la cabaña está muy bien de carne, especialmente la que pastorea en las regiones comprendidas entre el Cantábrico y la cordillera central, y toda la de la faja mediterránea. Y, sobre todo, la de las provincias del Norte, donde todas sus ferias parecen exposiciones por el magnífico estado del ganado. Actualmente aumenta el número de las vacas de producción que rebasan el precio de 10.000 pesetas, y las que alcanzan el de 14.500.

FERIAS Y MERCADOS

En más de 20.000 se calcula el número de cabezas presentadas en la tercera feria anual de Trujillo, pagándose los potros de dos años a 500-1.500 pesetas; mulas, de 4.500 a 7.000; mulos, de 1.000 a 2.500; asnos, de 500 a 1.500; vacas, de 3.000 a 4.500; toros, alrededor de 6.000; terneros, de 12 a 15 pesetas kilo; ovejas, a 300-400; cabras, alrededor de 260; cerdos, sobre 150-170 pesetas arroba; al destete, a 120-125. Hubo bastantes transacciones, siendo el caballo y el asnal el menos solicitado.

En Villanueva de la Serena se ha llegado a pagar 38.500 pesetas por

una pareja de mulas. Es algo casi inconcebible dada la situación del mercado de los équidos en toda España. En realidad, en esa feria, el mular fue el más movido, hasta el punto de considerarse que «no estuvo mal pagado», pues los ejemplares de tres años cumplidos, para trabajo, se cotizaron a 14.000-16.000 pesetas. Hubo desanimación en lanar, porcino y vacuno, y hundimiento de precios en asnal, clase que no estuvo solicitada. En cerda las cotizaciones anduvieron sobre las 150 pesetas arroba.

Alava.—Bueyes buenos, a 12.000-19.500 pesetas la yunta; mulas, de 6.000 a 14.000; vacas de producción, de 7.500 a 10.000; caballar, de 500 a 2.600; crías porcinas, a 225-400; criotes, de 800 a 975; cerdo gordo, a 18-19,25 pesetas kilo.

Pampliega (Burgos).—Mulas buenas de dos a tres años, de 10.000 a 12.000 pesetas; mulas cerradas, de 7.000 a 8.000; parejas de bueyes para trabajo, a 15.000-17.000 pesetas; de vacas, a 10.000-12.000; ovejas para muerte, a 8-8,10 pesetas kilo.

Avila.—Paralización en ganado para vida. Toros gordos, sobre 18-19 pesetas kilo; vacas, a 12-13, para carne; cárneros buenos, a 8,50-9,00; ovejas viejas, a 6,50-7,00; para vida, cárneros buenos, a 300-350; ovejas, a 250-275; borregos, 150-175; borregas, 140-165.

Beneficiosas medidas de disminución y unificación de los impuestos sobre el vino de pasto

Se establecen en favor de los consumidores

Anteayer dimos cuenta a nuestros lectores, en la referencia del Consejo de ministros, de la medida adoptada en éste para unificar y disminuir los impuestos que gravan el comercio y el consumo de los vinos comunes o de pasto.

Esta clase de vinos tenía en la actualidad dos clases de gravámenes, los fijos de tipo fiscal y los de tipo no fiscal. Los primeros fueron en principio de cinco céntimos por litro, a los que se sumaron luego otros diez céntimos. Independientemente de éstos, existen los gravámenes de tipo no fiscal, que se podrían llamar «impuestos de consumo y por servicio» y que representan el 20, más el diez por ciento sobre el valor de venta del vino en destino.

Si tenemos, además, en cuenta el bajo precio actual del vino, resultaría que su valor se multiplica en tres, cuatro o más veces sobre su valor de origen.

El consumidor paga la mercancía. Y como la recaudación de este impuesto está concentrada entre las Haciendas locales y los expendedores, resulta de todo ello que el expendedor de vinos, como no sabe, por ejemplo, cuál va a ser su volumen de venta, grava la mercancía y lo recauda del público.

En beneficio del consumidor

Entonces el ministro de Agricultura ha pedido dos cosas: en primer lugar, que estos impuestos se unifiquen, que se refundan todos en un impuesto único. En segundo lugar, que ese

Se afirma en los precios altos la oferta de piensos y disminuyen las operaciones

Para la cebada marcó, en el mercado del jueves, el de 70-71 pesetas, y el de 29 a 30 duros por fanega de algarroba

La pertinaz sequía marca un compás de espera en busca de las mejores cotizaciones

En nuestra crónica del mercado de piensos de la semana pasada, se hacía constar la animación que éste había adquirido, en contraste con semanas anteriores debido a la paralización de la sementera producida por la sequía, que impulsaba a los labradores hacia las actividades mercantiles a fin de colocar ventajosamente sus granos.

Esta misma causa, la sequía, conforme se ha ido agudizando, ha producido en el presente efectos contrarios. Efectivamente, lo que en un principio era problema privativo casi, en su gravedad, de las provincias meridionales, ha ido dejando sentir sus efectos destructores a todo lo largo del territorio nacional.

En esta semana hemos recibido noticias diversas de la intranquilidad suscitada por el retraso excesivo de la sementera, tanto que en algunas regiones se ha decidido los labradores a realizar la siembra en seco, exponiéndose a los riesgos que esto supone, antes de esperar más tiempo para depositar la semilla. Al mismo tiempo y por las mismas causas, la situación de los pastos se ha visto agravada de una manera especial causando las lógicas repercusiones en el mercado de los piensos.

El ensombrecimiento de las pers-

pectivas ganaderas y agrícolas que ha resultado, ha convertido a los hombres de nuestro campo en seres cautelosos. Las facilidades dadas por los organismos oficiales para la colocación del trigo, en esta época en que va desapareciendo el problema del almacenamiento, ha hecho que los agricultores necesitados de dinero procuran irse manteniendo con lo que les dé el cereal rey. La cebada, mientras tanto, permanece a la expectativa, en espera de las máximas cotizaciones, y por de pronto la oferta se presentó el jueves pasado con la pretensión de las 70 y 71 pesetas por fanega, precio al cual los compradores no querían de ninguna manera rendirse. Esta fue la causa de que, si bien hubo bastante animación en el mercado en cuanto al personal que asistió, las operaciones realizadas fueron pocas, sólo cuando la oferta se avino a las 68-69 pesetas, cayéndose de nuevo en una especie de paralización que tiene las características de un compás de espera.

En cuanto a las algarrobas, que como informamos a los lectores, estuvieron el jueves pasado muy solicitadas y ante lo cual se aferró la oferta al precio de 28 duros fanega, ha acusado las condiciones generales en la misma manera que la cebada, y así este último jueves la oferta dió un nuevo salto, hacia arriba, naturalmente, y se plantó en los 29-30 duros.

Iguales características reinaron en los mercados de la región. El último celebrado en Avila acusaba la tendencia de la oferta a mantenerse en paro, a la espera de unas mayores cotizaciones. En el celebrado en Arévalo, nos comunican que la cebada se mantuvo muy firme no cediendo el artículo a precio menor, al de tasa, y pagándose por el grano de superior calidad, para emplearlo en la siembra, 2,25 pesetas kilo, sin envase. En esta misma importante localidad, la algarroba se presentó en cantidad y sin la uniformidad de precio que la cebada, pues la más barata valió a 140,75 pesetas la fanega de peso normal, y la más cara llegó a valer hasta 155,70 pesetas, es decir, a 3,60 el kilo, realizándose algunas operaciones con precios intermedios, según el grado de pureza y calidad del grano.

COMIENZA la recolección del cacahuet EN LEVANTE

Valencia.—Buen aspecto presentan los campos de cacahuet, cuyo cultivo ha mantenido este año la superficie normal. En la actual semana ha comenzado la recolección en algunas de las plantaciones más adelantadas. La recogida se generalizará rápidamente de no producirse contratiempos de orden atmosférico.

Naranja.—Cuando solamente falta un mes para iniciarse la campaña de exportación en las variedades de naranja de primera temporada, parece inexplicable que domine la tónica de paralización y calma en los medios naranjeros. Probablemente obedezca esta calma a que los comerciantes esperan conocer las normas a seguir, cupos de exportación a los países consumidores y cambios establecidos para los mismos, al objeto de obrar en consecuencia y completar sus primeras compras de fruto.

La naranja tiene buen aspecto y es de buen tamaño, lo cual es promesa de buena calidad. De producirse pronto los primeros fríos, entrará rápidamente en color.

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Se continúa clamando por la lluvia

La sequía actual es análoga a la de los años 1946 y 1948

Hace ahora un año la campaña había vuelto a recibir la actividad perdida con la terminación de los trabajos de recolección cerealista. Lluvias propicias permitieron que casi sin transición las yuntas volvieran desde las etas al campo para proceder a levantar la rastrojera y preparar la sementera. Y ya a mediados de Septiembre incluso se efectuaba con cierta regularidad la siembra de centeno y, en las regiones centrales, también la de algarrobas.

En la nueva campaña 1954-55 iniciada con la conclusión de las faenas en los ejidos, no sólo Agosto, sino también el Septiembre de ejecutoria lluviosa desaparecieron en la estela del tiempo sin que dejaran más riego atmosférico que el precipitado con exceso en las provincias del norte; con tanto exceso que ahora mismo se sigue temiendo, conforme se nos informa desde la provincia de Santander, que el maíz y las alubias no puedan granar ni secarse con normalidad. Las plantas de aquella gramínea están siendo desputadas ahora, en forma parcial. Otros años por estas fechas estaba concluida esa tarea. Por cierto que se está recomendando, como consecuencia del exceso de agua, que no se verifique el despunte de los maizales, pero no todos los labradores se atienen a los consejos técnicos.

Lo mismo en las regiones centrales que en las del Mediodía apenas se nota en las tierras de pan llevar otra actividad que la derivada del transporte del abono orgánico y del arranque de las malas hierbas que forzosamente ha de realizarse ahora no obstante el alto grado de sequedad del suelo. Incluso se efectúan algunas siembras de centeno en tierras blancas de la cuenca del Duero que han resultado favorecidas por chubascos procedentes de tormentas aisladas o de parciales incursiones de nubes acuosas «fugitivas» de la faja cantábrica.

SE SIGUE CLAMANDO POR LAS LLUVIAS

Encontramos bastante analogía entre la sequía actual y la de los años 1946 y 1948. La tierra estaba entonces, como está ahora, calcinada. En el último de dichos años los trabajos iniciales de la nueva campaña cerealista se iniciaron en la buera de Dios,

¿Ocurrirá lo propio en la actual?

En todas partes, es decir, en todas las provincias de la «España seca» se continúa clamando por lluvia que, de retrasarse, puede perturbar seriamente los trabajos de siembra. La situación resuelta especialmente grave en Extremadura, donde el estado del campo es verdaderamente calamitoso, según comunican nuestros servicios especiales en las comarcas de Mérida y de Villanueva de la Serena. Casi en el mismo grado la sequía afecta a toda Andalucía y al suelo manchego, en donde se ha llegado a la vendimia con escasa labor realizada. A esas regiones es a las que más urge el riego atmosférico en razón del grado de adelanto que normalmente llevan en ellas todos los trabajos del campo en relación con las regiones centrales. Para éstas no hay todavía mucho apremio, pero tampoco deben retrasarse en ellas las lluvias para

EN ACCESORIOS



puede adquirir el velomotor **Lanch** de 98 c. c. por **8.300 ptas.** Avda. Fernández Ladreda, 10 Teléfono 26-11

que la siembra pueda llegar en momento oportuno a su culminación.

BUENAS CONDICIONES EN LAS PROVINCIAS MERIDIONALES

A efectos de ganar el tiempo perdido, las provincias meridionales se encuentran actualmente en excelentes condiciones debido a sus grandes progresos en lo que se refieren a la mecanización agrícola, favorecida por el predominio de la gran propiedad. Son muchas las haciendas que han reducido a un diez por ciento, y aun a menos, el ganado mular de que disponían hace pocos años. Caseríos en los que se contaba con cincuenta, sesenta, cien o más pares de mulas, no disponen hoy ni siquiera de una decena. Esto explica gráficamente la crisis en la crianza y el comercio de quidos a que nos hemos referido frecuentemente en nuestras crónicas sobre la situación de los mercados ganaderos.

La invasión tractorista en los llamados latifundios y hasta en las heredades cuya superficie se cuenta por hectáreas es una realidad innegable. Ese medio de cultivo permite una extraordinaria aceleración de los trabajos en el campo, y en esa posibilidad reside particularmente nuestra esperanza de que las faenas de siembra no llegarán a un momento peligroso de retraso. Lo mismo que en el período de la recolección las máquinas cosechadoras han trabajado de noche a la luz de sus propios faros cuando ha sido preciso, trabajarán los tractores abriendo surcos y las sembradoras cuando con las primeras lluvias otoñales los jefes de las explotaciones den la orden de emprender la marcha.

LA VENDIMIA

La vendimia se generalizará en los próximos días a todas las regiones productoras. Aunque con los conocidos fallos en rendimiento por la sequía y las enfermedades criptogámicas, aquella siempre alegre tarea se realizará en todas partes, supuesto que contrariamente a lo ocurrido algunos años, no hay zona donde no merezca la pena efectuarla. Por cierto que en La Mancha los jornales para esa clase de trabajo vienen en alza. Así, por ejemplo, en pisa y bodega, el caporal percibe 35 pesetas y el pisador 31, frente a 31 y 25, respectivamente, en 1953; para recolección, el caporal 28, los hombres 26 y las mujeres y chicos 21, frente a 25, 22 y 17, respectivamente,

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Aquí está...

el artículo que deseaba

- Máquinas para hacer rebecas.
- Máquinas para reparar medias.
- Medidores de aceite ORTEGA.
- Balanzas automáticas ORTEGA.
- Cocinas eléctricas.
- Estufas eléctricas MARCONI.
- Lavadoras eléctricas.
- Planchas eléctricas MARCONI.
- Cortadores de fiambres ORTEGA.
- Picadoras de carne ORTEGA.
- Cochecitos para niños VILLAR.
- Contadores de luz SIEMENS.
- Máquinas de afeitar eléctricas.
- Bicicletas G. A. C. Mobylette G. A. C.
- Receptores de radio MARCONI.

Puede adquirirlos con grandes facilidades de pago en CORPUS, 7

CASA SOLERA

¡El palacio de las máquinas!

REPRESENTANTE introducido lo solicita fábrica de colores en polvo de primer orden.
Escribir con referencias, AVSA.
Apartado de Correos, 2. GRANOLLERS (Barcelona.)

UNA ENORME MULTITUD RECIBIO TRIUNFALMENTE AL CAUDILLO EN VALENCIA

Los vecindarios de todos los pueblos del trayecto hicieron objeto a Su Excelencia de entusiastas muestras de adhesión

En el Ayuntamiento y en Capitanía General se celebraron solemnes recepciones

Valencia, 8.—A las siete de la tarde llegó a esta capital Su Excelencia el Jefe del Estado, tributándole la ciudad un apoteósico recibimiento. A las cinco y media llegó el Caudillo al puerto de Contreras, límite de las provincias de Cuenca y Valencia. En el puente de dicho puerto ondeaban al viento multitud de banderas nacionales y del Movimiento, resaltando las montañas sobre los 58 monolitos pertenecientes a diversas ramas sindicales, agrupándose junto a centenares de pancartas alusivas. Más de 200 muchachos con el traje de labradora valenciana ocupaban ambos lados de la carretera, habiendo alfombrado de flores el puente al paso del Caudillo. Quince bandas de música, pertenecientes a otros tantos pueblos de la provincia, ocupaban una extensa zona, y en el momento de la llegada de Su Excelencia se dió suelta a 500 palomas mensajeras para que llevaran la noticia a Valencia.

En las crestas de los montes inmediatos del puente, grupos de piro-técnicos valencianos procedieron a disparar fuegos artificiales a la llegada del Jefe del Estado. A la entrada del puente se había levantado un monumental arco de triunfo, coronado con las banderas nacional y del Movimiento, y en cuyo tímpano destacaba el escudo de la provincia. Del arco pendían espléndidos racimos de frutos de la huerta valenciana, ofreciendo un bellissimo conjunto. Desde Contreras y en todos los pueblos del recorrido, desde Utiel, Requena, Buñol y Chiva, se tributó al Generalísimo un recibimiento entusiasta, agolpándose al paso del Caudillo los vecinos de dicho pueblo y de los inmediatos. En Valencia esperaba una enorme multitud en todo el recorrido que iba a hacer Su Excelencia, habiendo salido al límite de la ciudad el alcalde, señor Rull.

En el Ayuntamiento y en Capitanía General se celebraron solemnes recepciones. El Caudillo se dirigió en primer lugar al despacho oficial del capitán general, donde descansó unos momentos, viéndose obligado a salir dos veces al balcón principal para corresponder, con su cordial saludo, a las

Capitanía General. Los valencianos, que se agolpaban en las calles del recorrido, siguieron detrás del coche del Caudillo, vitoreándole, hasta la plaza de Tetuán, donde se encuentra el edificio de Capitanía. A la llegada de S. E. el Jefe del Estado, se dispararon otros 21 cañonazos.

Capitanía General. Los valencianos, que se agolpaban en las calles del recorrido, siguieron detrás del coche del Caudillo, vitoreándole, hasta la plaza de Tetuán, donde se encuentra el edificio de Capitanía. A la llegada de S. E. el Jefe del Estado, se dispararon otros 21 cañonazos.

EN CAPITANIA GENERAL
Valencia, 8.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido un cariñoso homenaje de la guarnición de Valencia, que le ha tributado su inquebrantable adhesión. El acto se celebró en Capitanía General, residencia oficial del Caudillo durante su estancia en esta ciudad. El Caudillo se dirigió en primer lugar al despacho oficial del capitán general, donde descansó unos momentos, viéndose obligado a salir dos veces al balcón principal para corresponder, con su cordial saludo, a las

Pío XII clausurará con un radio mensaje el Congreso Mariano Nacional

25.000 niños en el impresionante acto de consagrarse al Corazón de María

Continúan las sesiones de estudio del Congreso

Roma, 8.—El Padre Santo clausurará el Congreso Mariano Nacional de España por medio de un radio mensaje el próximo día 12, según anuncia «L'Osservatore Romano». El mismo diario publica el texto latino de la carta de Su Santidad el Papa al eminentísimo cardenal Pla y Deniel, nombrándole legado pontificio en el Congreso iniciado en Zaragoza. Por último, Pío XII otorga al cardenal Pla y Deniel la facultad de dar, en su nombre, la bendición papal con indulgencia plenaria, una vez termine la misa de pontifical. La carta termina bendiciendo al cardenal legado, al arzobispo de Zaragoza y a cuantos participan en el Congreso.—Efe.

EMOCIONANTE JORNADA INFANTIL

Zaragoza, 8.—Ayer se celebró la jornada infantil del Congreso Mariano Nacional. Por la mañana, diez mil niños, desafiando al frío reinante, acudieron a oír la misa de comunión a la plaza del Pilar. El acto resultó de una grandiosidad y emoción innarrables.

Pero el acto verdaderamente impresionante tuvo lugar por la tarde en la plaza de las Catedrales, cuando 25.000 niños zaragozanos hicieron su consagración al Inmaculado Corazón de María. Durante una hora, después de una vistosísima cabalgata, estuvieron los niños cantando himnos y declamando ofrendas en un coro hablado de miles de voces. Al fin, el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arriba y Castro, impartió la bendición con el Santísimo a la infantil multitud.

SEGUINDA SESION DE ESTUDIOS DEL CONGRESO MARIANO

Zaragoza, 8.—Esta tarde se celebró una nueva sesión de Estudios del Congreso Mariano. Presidió el obispo de Albacete, doctor Arturo Taveira, de la Orden de Misioneros Hijos del Corazón de María. Intervinieron el padre Alonso, de la citada Orden; el padre Aldama, S. J., y, finalmente, el canónigo y catedrático de Zaragoza don Vicente Tena, quien habló sobre «Anecdóticos de nuestros Cabildos, Universidades y Municipios en la lucha inmaculista». Diversas personalidades intervinieron después para discutir lo expuesto en anteriores ponencias.—Cifra.

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES MARCHARA HOY A ZARAGOZA

Madrid, 9.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, manifestó a los periodistas, al recibirlos, como de costumbre, en su despacho oficial, que hoy sábado, por la mañana, marcharía a Zaragoza, donde actuará como mantenedor en los Juegos Florales del Congreso Mariano, que se celebrarán en la tarde de mañana domingo.

El ministro de la Gobernación, encargado del despacho de Educación Nacional

Madrid, 8.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: **Presidencia del Gobierno.**—Decreto por el que se dispone que durante la estancia del ministro de Educación Nacional en los países hispanoamericanos que va a visitar, se encargue del despacho de su departamento el ministro de la Gobernación. Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Industria para participar en la Empresa Aviación y Comercio, S. A., en la forma que se detalla.

SE EXTIENDE la huelga portuaria EN LONDRES

Londres, 9.—Otros dos mil obreros han abandonado sus trabajos en el puerto, con lo que el número de huelguistas asciende a 25.000 hombres. Algunos barcos que traían alimentos y no fueron descargados se han hecho nuevamente a la mar con rumbo desconocido. Los funcionarios del ministerio de Alimentación vigilan los acontecimientos, que pueden llegar a provocar la escasez de artículos comestibles.

El ministro de Industria visita los yacimientos navarros de potasa

Pamplona, 8.—Ha llegado a nuestra ciudad el ministro de Industria, señor Planell, acompañado del subsecretario del departamento, señor Suárez; director general de Minas, señor Conde; presidente del Instituto Nacional de Industria y ex ministro, señor Suanzes; director general del mismo Instituto, señor Sirvent; director de la Empresa Nacional Adaro, señor Laborde, e ingeniero jefe de los trabajos de minas, señor Gabela Ruiz. El objeto del viaje del ministro y demás personalidades que le acompañan obedece al propósito de visitar los yacimientos de potasa de esta provincia, de gran importancia para la economía nacional. Recorrieron los pozos de Guendulain, a unos diez kilómetros de la capital, y, tras un breve examen de la instalación anterior, descendieron a los pozos, recorriendo las galerías, mientras los técnicos de la Empresa Adaro explicaron con detalle la extracción de esta riqueza y los propósitos que se abrigan para el futuro. De allí se trasladaron a las explotaciones de Esparza, que también visitó con detenimiento, sacando magnífica impresión.

Hasta las cabras escogen la libertad

Nuremberg, 8.—Los funcionarios fronterizos alemanes occidentales anuncian que otro refugiado ha cruzado el «telón de acero». Se trata de una cabra que ha sido devuelta a la zona comunista con un letrero que dice: «Solo una estúpida cabra, como yo, es capaz de regresar e incluso a mí me han tenido que empujar para que lo hiciera.» Efe.

CORTES DE CORRIENTE EN LA REGION CENTRO-LEVANTE

Se darán tres días laborables a la semana desde las 8 a las 19 horas

Fijación de cupos reducidos de consumo para los usuarios

La Dirección General de Industria por conducto de su Delegación en la provincia de Segovia, ha publicado la siguiente nota en relación con el suministro de energía eléctrica:

La continua disminución de las reservas hidroeléctricas en todas las zonas del país obliga a reducir las entregas que se venían haciendo a la zona Centro-Levante, por lo que se hace necesario aumentar el número de días de corte. En vista de ello, a partir del lunes, día 11, el régimen de suministros en las provincias de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Avila, Segovia, Guadalajara, Toledo, Cuenca y Madrid, será para los usuarios de Hidroeléctrica Española, Unión Eléctrica Madrileña, Lute, Compañía de Riegos de Levante y sus distribuidoras, el siguiente:

1 Se darán cortes de corriente en tres días laborables de la semana, desde las ocho hasta las diecinueve horas.

2 Se fijan cupos reducidos de consumo para cada usuario en las proporciones que más adelante se expresan, atendiendo a la importancia que sus actividades revisten en relación con las necesidades nacionales.

3 Periódicamente se verificará si los consumos de los usuarios han excedido de los cupos que les corresponden, y si ello hubiera sido así, se les aplicará la sanción de corte de suministro durante el tiempo que se juzgue oportuno, dada la gravedad de la situación eléctrica. Asimismo se aplicarán sanciones económicas, según la importancia del exceso de consumo.

industria, no hubiera consumido energía durante los meses que más arriba se fijan como básicos en proporción normal, por alguna causa justificada, deberá solicitar directamente de su empresa suministradora que se le fije el cupo base que le corresponda.

SANCION DE CORTE DEL SUMINISTRO

4 Como normas complementarias de las que anteceden, se fijan las siguientes: a) Se prohíbe la iluminación de fachadas y el encendido de anuncios luminosos. b) Se prohíbe el alumbrado de escaparates de los establecimientos comerciales durante todo momento, incluso en las horas oficiales de apertura del establecimiento, durante las

cuales sólo podrán tener iluminado el interior del local, en la proporción que establece el porcentaje de consumo que se autoriza. c) Se prohíbe la utilización de motores con energía de la red entre las diecinueve y veinticuatro horas, salvo aquellos que correspondan a operaciones que exijan marcha continua y los de los ascensores de los edificios.

NORMAS COMPLEMENTARIAS

5 Los usuarios que dispongan de grupos electrógenos deben ponerlos en marcha para complementar la energía que pueden tomar de la red según los porcentajes autorizados. Los espectáculos deberán utilizarse precisamente en la función de la tarde, en que la carga general de la red es mayor. Toda infracción que se compruebe en cualquiera de los puntos expuestos será sancionada con el corte inmediato del suministro y económicamente.

SE SUSPENDE LA CONTRATACION DE NUEVOS SERVICIOS

6 Los hornos eléctricos sólo podrán ser utilizados en el horario de madrugada comprendido entre las doce de la noche y las ocho de la mañana.

7 Continúa suspendida la contratación de nuevos suministros, con excepción del alumbrado de viviendas, como asimismo la aplicación de mínimos de consumo.

8 Las empresas eléctricas quedan autorizadas para dar cortes complementarios sin previo anuncio a aquellas líneas en que observen un exceso de carga superior a la que puedan soportar técnicamente, ya que solamente con una estricta aplicación de las normas establecidas puede mantenerse el servicio con regularidad en todos los sectores.

MENDES-FRANCE tropieza con dificultades serias en la Asamblea

Socialistas y republicanos populares piden fuertes controles sobre el rearme alemán

París, 8.—Los poderosos partidos socialista y republicano popular han reclamado hoy, al abrirse la sesión de la Asamblea férrea, controles sobre el rearme alemán. Ambos partidos han indicado que se abstendrán del voto de confianza, a menos que Mendès-France atienda sus demandas.

Mendès-France, a su vez, ha abordado en los pasillos de la Cámara, al jefe socialista Guy Mollet, para advertirle que si él acepta el ultimátum doble, quedará con las manos atadas en la Conferencia final de las nueve potencias sobre la soberanía y el rearme alemán.

Los socialistas tienen 104 votos en la Asamblea de 627 diputados y el M. R. P. cuenta con 83 votos. Los observadores políticos dicen que la pugna del primer ministro para lograr la aprobación de los acuerdos de Londres será más difícil de lo que

LA ENTRADA EN VALENCIA

Una salva de 21 cañonazos anunció el momento de la llegada del Generalísimo que, acompañado de su esposa, entró en Valencia a las siete de la tarde. El Caudillo, descendió del coche y revistó a las tropas que le rindieron honores. Luego subió a otro automóvil descubierto, en unión del alcalde de la ciudad, dirigiéndose al Ayuntamiento. En todas las calles del recorrido, cuya carrera subían las tropas de la guarnición, se agolpaba una inmensa multitud, que aclamó con entusiasmo al Jefe del Estado.

Al llegar el Caudillo frente al Ayuntamiento descendió del coche y en unión del capitán general, teniente general Ríos Capapé, pasó revista a la compañía de zapadores, que le rindió honores.

A continuación entró al Ayuntamiento, saludando a las autoridades que le esperaban, así como a los ministros de Marina y del Aire, que habían llegado una hora antes a la Casa Consistorial. Acompañaban al Je-

VAN PERDIENDO LOS LABORISTAS EN BRASIL

Río de Janeiro, 8.—En el Estado de Rio Grande Do Sul, cuna del fallecido presidente Vargas, los laboristas van perdiendo en el escrutinio de las últimas elecciones para el Gobierno del Estado. Su candidato, Alberto Pasqualini, destacado jefe del partido, lleva 296.431 votos, contra 326.250 de su contrincante, Aldo Meneghetti, del partido socialdemócrata. Una situación análoga prevalece en el Estado noroeste de Pernambuco, donde el candidato anti-Vargas, general Cordeiro Farias, lleva bastante ventaja a Joao Cleofás, el ex ministro de Agricultura de Vargas.—Efe.

MAÑANA:

Cuestación obligatoria de AUXILIO SOCIAL (Decreto-Ley de 23-V-1942.)
Emblema: BABELON